

Súťaž mladých záchranárov civilnej ochrany

V utorok 6. mája 2024 sa v priestoroch futbalového štadióna v Kalinove uskutočnil 23. ročník súťaže mladých záchranárov CO ako zlúčené kolo okresov Lučenec a Poltár. Súťaž organizoval odbor krízového riadenia Okresného úradu Poltár s odborom krízového riadenia Okresného úradu Lučenec.

Do súťaže sa zapojili žiaci zo ZŠ s MŠ Kalinovo, ZŠ Slobody 2 Poltár, ZŠ Školská Poltár (dve družstvá), ZŠ s MŠ Kokava nad Rimavicou, ZŠ s MŠ Cinobaňa (dve družstvá), ZŠ s MŠ Utekáč, ZŠ Málinec, ZŠ s MŠ Halič, ZŠ Haličská 7 Lučenec (dve družstvá), ZŠ Vajanského Lučenec (dve družstvá), Cirkevná ZŠ sv. J. Bosca Lučenec – spolu 15 súťažiacich družstiev.

Mladí záchranári civilnej ochrany - žiaci ZŠ „bojovali“ v tradičných súťažných disciplínach ako pohyb a pobyt v prírode, hasenie malých požiarov, strelba zo vzduchovky, vedomostný test a civilná ochrana obyvateľstva. Popri správnom postupe pri telefonovaní na Linku tiesňového volania 112 preukazovali zručnosti pri ukázkach správneho ošetrovania úrazov. Vedomostné testy overili ich teoretické vedomosti z oblasti civilnej ochrany, dopravy, protipožiarnej ochrany a zdravotníckej prípravy. Jednou z disciplín bolo aj rozoznávanie varovných signálov s opísaním reakcie po ich vyhlásení a výber správnych predmetov do evakuačnej batožiny v prípade vyhlásenia evakuácie obyvateľstva. Overili si aj zručnosti nasadenia ochrannej masky a zhotovenia improvizovaných prostriedkov individuálnej ochrany v situácii, keď sú ochranné masky nedostupné, avšak je nevyhnutné ochrániť si najmä dýchacie cesty, oči a povrch tela.

Súťažiaci museli zvládnuť celú trať s preukázaním dobrej telesnej zdatnosti, byť teoreticky pripravení a preukázať praktické návyky, nechýbala im zanietenosť, odvaha a chuť dosiahnuť čo najlepšie výsledky.

Týchto náročných úloh sa najlepšie zhostili za okres Poltár žiaci:

1. ZŠsMŠ Kalinovo v zložení: Daniel Grom, Peter Illéš, Lenka Lörinčíková, Anna Mária

Kurišová

2. ZŠ Slobody 2 Poltár v zložení: Sára Kéketyová, Vivien Pinková, Martin Palic, Patrik Výberčí

3. ZŠsMŠ Cinobaňa „A“ v zložení: Jaroslav Orság, Simon Jančo, Diana Kovanová, Tammi Imreová

ZA OKRES LUČENEC ŽIACI

1. ZŠ Vajanského, Lučenec „B“ v zložení: Denis Frečka, Matej Pavko, Natália Polomská, Dorota Šinková

2. ZŠ Haličská cesta 7, Lučenec „A“ v zložení: Andrej Markovič, Michal Šuľan, Natália Vinarčíková, Nina Kanabová

3. ZŠsMŠ Halič v zložení: Peter Fajčík, Félix Kokavec, Lena Udvardyová, Michaela Zvarová

Do krajského kola postupujú víťazné mužstvá z okresov Poltár a Lučenec - ZŠ s MŠ Kalinovo a ZŠ Vajanského, Lučenec. **Krajské kolo sa uskutoční 28.5.2024 v zariadení Tepličky pri Krupine.**

Všetky zúčastnené družstvá si okrem hodnotných cien za svoje vedomosti odniesli aj veľa zážitkov z príjemne stráveného dňa, ktorý neprekazil ani dažď.

Podakovanie patrí súťažiacim a ich pedagógom, ktorí nad rámec svojich povinností venovali svoje úsilie a voľný čas príprave

na súťaž. Poďakovať treba obci Kalinovo so starostom Jánom Šarkanom, ktorí svojou ústretovosťou vytvorili perfektné podmienky pre priebeh súťaže. Ďalej treba poďakovať aj sponzorom, ktorí na súťaž prispeli vecnými a finančnými príspevkami - SAD a.s., Lučenec, PRP a.s. Tomášovce, MECOM



Lučenec, Spodstav s.r.o. Lučenec, Zoltán Ďučník, Lučenec, p. Solymosy Lučenec, starosta obce Ružiná Jozef Líška, Syngenta Slovensko NOPOL sro. Poltár.

text a foto: Ervín Jakubec, vedúci odboru KR OÚ Lučenec

